

广西全力打造青年人才集聚的“强磁场”

搭建大舞台 实干创未来

本报记者 鹿革平

近年来,广西壮族自治区高度重视青年人才工作,通过政策引导、项目支撑、活动集聚、服务优化,全力打造青年人才集聚的“强磁场”,着力激活人才发展的“一池春水”。

引进来

落细落实培养支持举措,让青年人才安身、安心、安业

“广西的人才政策实实在在,我们特别有获得感!”谈到针对青年人才的支持政策,柳钢集团电工技能专家周磊竖起了大拇指。

得益于人才项目的精准支持,周磊积极投身“红外线测宽系统自主维修研究”等多项技术改造,先后组织完成了46项科技攻关任务。今年三十出头的他,荣获了“广西青年五四奖章”,他的工作室也被评为国家级技能大师工作室。

为了发现和培养更多青年人才,广西持续加大青年人才政策创新力度,不断完善青年人才培养机制,从科研资助、定向送培、梯次培养、表彰激励、创业支持等5个方面落细落实培养支持举措,让青年人才安身、安心、安业。

哪里的机制活,哪里就是吸引人才的“强磁场”;哪里的服务好,哪里就是创新创业的沃土。为最大限度发挥好运用好青年人才的智慧,广西持续举办海内外高

端人才创新创业成果展等重大活动,推动招才引智和招商引资互动;完善重点领域急需紧缺高层次人才定向招聘机制,组织区内重点企业事业单位赴区外中心城市集中招聘高水平大学毕业生。

“引进外来人才能为我们输入新鲜血液,不断优化本地的人才结构。”自治区党委组织部有关负责同志说,下一步,广西将进一步总结经验、优化措施,着力推进招引外来人才、用活本土人才齐头并进。

2019年2月,《粤港澳大湾区发展规划纲要》印发。为全面对接粤港澳大湾区建设,广西建立多个香港青少年国情体验和创新创业基地,为香港青年在内地就业、创业提供新的广阔发展空间。“广西大力支持香港青年来桂建设科技产业园、重大创新平台,支持香港科技成果入桂转化,开展面向东盟的技术转移与创新合作。”自治区科学技术厅厅长李国忠说。

用得好

建立全链条培养机制,鼓励人才到基层干事创业

“这么冷的天,还顶着风雪来给我们送毛毯和棉被,太暖心了!”柳州市融水苗族自治县同德瑶族乡和平村脱贫监测户赵德兵激动地说。

年前一场大雪袭来,和平村驻村工作队队员林少伟始终放心不下村民。为确

保大家能够正常用电,他赶忙排查村屯电路情况,对接供电所对已覆冰线路进行安全隐患排查,并给困难群众送去毛毯、棉被等保暖物资。

2021年1月,作为选调生,林少伟由柳州市自然资源和规划局派驻到和平村成为驻村工作队队员。驻村期间,他一心一意地为村里谋发展、为村民办实事,把青春和汗水挥洒在乡村振兴第一线。

像林少伟这样在乡村振兴一线经风雨、见世面、长才干、壮筋骨的选调生,广西还有很多。广西坚持把选调生作为年轻干部队伍建设的重要源头,建立“选苗”“育苗”“墩苗”全链条培养机制。

在青年人才的带动下,广西本土人才的潜能和干事创业活力也得到了极大的激发。

时值冬季,北海市铁山港区现代农业创业孵化基地内的哈密瓜生机勃勃、长势喜人。“北海种植的哈密瓜上市时间正好与新疆、海南错开,可以在冬季抢占市场。”来自广西大学农学院的科技特派员唐小付介绍。平时,他不是坐在教室上课,就是在田间地头忙活,充分发挥自己的特长,帮助农户科学种植。

2021年以来,为推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,广西深入实施科技特派员制度,发挥青年科技特派员作用,助力乡村振兴。同时,广西加大选派优秀年轻干部到市县乡村各级任职的力度,让基层一线成为优秀年轻干部施展才华的大舞台、培养后备干部的“蓄水池”。

留得住

强化各项保障,为青年人才创新创业搭建舞台

“感谢自治区的项目支持计划,让我们有施展才能的舞台。”南方电网广西电网公司技术专家金庆忍深有感触地说。今年34岁的他先后参与了5项自治区科技支持计划,获得省部级奖励17项。

“政府支持、企业搭台,让事业激励人才,让人才成就事业,青年人才大有可为。”南方电网广西电网公司人力资源部副主任叶平说。

人才引进来,还得留得住。为此,广西建立健全领导干部直接联系服务专家制度,将在各行业领域作出突出贡献的青年领军人才纳入各级党委联系服务专家范围,定期组织健康体检、考察休假和走访慰问等活动;建成并启用“八桂英才网”和广西高层次人才“一站式”服务平台,在人才认定、工商登记、税收减免、子女入学、配偶就业等32个方面为青年人才提供优质服务;组建广西知识产权“一站式”服务联盟,建成2000多平方米的知识产权交易服务大厅……

一系列优化人才发展环境、强化各项保障的务实举措,为优秀青年人才成长搭建起广阔的舞台,广西越来越成为人才荟萃、要素集聚、业态繁荣的创新创业热土。

服务员主动提醒、顾客自觉遵守,后厨的贴心服务也让“光盘行动”更有温度。在中国联通公司青海分公司的后厨,负责人辛连鑫介绍,“针对春节假期用餐人数较少的情况,我们主动推出‘半盘菜’‘拼盘菜’‘小盘菜’,严格落实‘半份半价’‘小份适价’和免费打包的服务理念,得到大家的点赞。”

“如今,许多亲戚朋友也把厉行节约的好习惯坚持了下来,过个节俭年,吃得健康又舒心!”市民孙先生笑着说。

近期,新冠病毒奥密克戎变异株在全球快速蔓延,并引发香港新一轮疫情暴发,香港本地新增确诊病例已经连续多日破百,香港特区政府果断采取多项“外防输入、内防扩散”的严格防疫抗疫措施。

在当前香港抗击疫情的关键时刻,却有人歪曲“动态清零”含义,质疑特区政府防疫抗疫举措,不负责任地提出香港应放弃“动态清零”,实行所谓“与病毒共存”的“躺平”策略。如任由错误论调大行其道、混淆视听,将动摇香港全社会的抗疫信心,影响抗疫成效。

“动态清零”不是追求“零感染”,而是我国在“外防输入、内防反弹”总策略下常态化疫情防控的总方针,它要求做到对病例及早发现、快速处置、精准管控、有效救治,使疫情不构成连续性社区传播,保障人民的生命健康和经济社会发展。其背后体现的是人民至上、生命至上的抗疫理念,也被实践证明能以最小成本取得最大成效。

当前,疫情仍处于全球大流行期,病毒正在不断变异,奥密克戎毒株传播速度快、受感染人群多,重症率、病死率高于一般流感。在此情况下对新冠肺炎病毒绝不能掉以轻心,“动态清零”是我国现阶段综合考量各方面因素的科学有效防控策略。

对于香港而言,“动态清零”也是符合香港社会实际情况的科学选择。香港人口密度大,老龄人口占比较高,医疗资源有限,仍有100多万名市民未接种第一针疫苗,70岁或以上长者接种率较低。此外,香港对外高度开放,境外输入性风险高。如果放弃“动态清零”而选择“躺平”,可以预见,病毒必将快速大规模扩散,给香港民生和经济社会发展造成严重损害。只有采取积极主动的“动态清零”策略,才能减少发病、重症和死亡率,避免医疗资源挤兑甚至崩溃,最大限度保障香港市民生命健康。

尽管短期内收紧的防疫政策可能对感染者及密切接触者的日常生活以及不少行业的正常经营造成一定影响,但从长远看,这一策略能以最快速度扑灭疫情,最大限度减少疫情对香港经济社会的影响,使香港社会在安全的前提下恢复正常运作和对外正常交往。总的来看,“动态清零”有利于香港经济社会长远发展。应算清楚民生账、长远账、总体账,绝不能被一时困难遮蔽双眼。

内地的成功抗疫实践、香港应对前几波疫情的成功经验都一再证明,“动态清零”科学必要、有效可行,也符合香港民心民意。香港紫荆研究院于1月24日至28日期间,电话随机访问了1063名香港市民。结果显示,67.9%的受访市民认为坚持“动态清零”更符合香港社会整体利益,忧虑香港一旦错误选择“与病毒共存”,疫情必然全面失控,700多万名香港市民的生命安全将面临严重威胁。

香港社会应坚定“动态清零”的意志和信心,全力支持配合特区政府完善“动态清零”的相关政策举措,做到科学精准施策,尽快切断传播链,扑灭本轮疫情。香港可借鉴内地有益经验,精准进行流行病学调查、精准划定密切接触者、精准划定风险地区、精准进行医疗救治、精准实施社区防控。

我们坚信,在中央的大力支持下,只要香港全社会同舟共济、同心协力、科学精准防疫,一定能够早日战胜疫情,让经济社会发展重回正常轨道,这颗“东方明珠”必将绽放出更加璀璨的光芒。

『动态清零』是香港抗疫的科学选择

江琳

本版责编:苏显龙 徐雷鹏 李林蔚

走进青海省西宁市城东区的蓝海御华大酒店涮肉坊,餐桌上的鲜肉、菌菇、豆皮小巧精致,适时适量的双人套餐价钱划算,让人吃得舒心。饭店总经理助理张彦军说,“节假日是推进‘光盘行动’的最佳时机,我们特意推出两人套餐、三人套餐,就是为了让顾客享实惠、不浪费。”

近日,走在西宁街头,不少商家都选择通过宣传海报、电子屏幕等方式,提醒顾客珍惜粮食、节约用餐,倡导合理消费、健康消费,按

青海西宁

光盘行动常态化 文明过节树新风

本报记者

贾丰丰

需点菜的生活理念,营造文明过节的新风尚。

“以前请客吃饭,菜点少了感觉没面子,剩菜也不好意思打包,久而久之,浪费在所难免。”提着刚打包的酥肉,市民朱先

生对“光盘行动”赞不绝口,“现在,点菜的时候服务员会主动提醒我们节俭点餐,并建议剩餐打包,还免费提供环保打包餐盒,这样谁也不会觉得尴尬!”



西北大学一百二十周年校庆公告 (第一号)

西岐鸣凤,钟鼎弦歌。西北大学是国家首批“世界一流学科建设高校”、国家“211工程”建设院校、教育部与陕西省共建高校。2022年10月15日,西北大学将迎来120周年华诞。诚邀校友师生、社会各界共襄盛举。

百廿岁月,玉汝于成。学校肇始于1902年的陕西大学堂和京师大学堂速成科仕学馆,1912年始称西北大学,1923年改称为国立西北大学,1927年改组为西安中山大学,1928年改称为西安中山大学,至1931年中辍。1937年迁陕合组的西北联大遂使学校再生于抗战烽火之中,1939年复称国立西北大学,名师云集、朴朴作人,引一时之盛。新中国成立后,学校积极响应国家号召,分出诸多院系参与组建众多高校和科研院所,奠基西北高等教育格局。改革开放以来,以开放的胸襟和奋进的姿态,面向国家和区域经济建设主战场,作育英才,繁荣学术,兴学求强,以学报国。进入新时代,聚焦“双一流”建设,努力提升文化影响力和社会服

务力,同祖国人民一起昂首阔步行进在实现中华民族伟大复兴的征程上。

春华秋实,桃李芬芳。主持获得国家自然科学奖一等奖、国家级教学成果奖一等奖;走出了29位两院院士、4位中国科学院哲学社会科学部学部委员、10位国际科研机构院士,涌现出“中国知识分子的楷模”罗健夫、全国重大先进典型侯伯宇、龚全珍等杰出校友。

踔厉奋发,踵事增华。新时代,西北大学以更开放的胸怀、更包容的气度、更有为的担当,坚持“中国特色、世界一流”导向,推动“一院一策”综合改革,实现跨越式发展。地质学科入选“世界一流学科”建设行列;考古学科取得重大进展;产生了一批以“清江生物群”“大月氏考古”为代表的标志性成果;建设全国首个“碳中和”学院,复办医学专业,在服务国家战略、增进人民福祉中贡献新的西大智慧和力量。

奋楫笃行,荡舟激流。西北大学120年的办学历程,是与国家民族

荣辱与共、勠力同心的120年,是致力于传承中华灿烂文明、追引世界科学前沿的120年,是涵育“公诚朴朴”“艰苦创业、自强不息”文化精神的120年,是一代代西北大学师生心怀赤诚埋首任事,以饱满激昂的生命留下传奇的120年。

同心相应,同声相和。一百二十周年校庆,是学校120年办学成就的积淀升华,更是激励校友师生爱校兴校、书写情怀、振奋志业的荣耀盛典。期待关爱学校发展的各界人士、海内外校友欢聚学校,畅叙情谊,凝聚共识,共创大业。

特此公告,敬祈周知。

西北大学
2022年2月7日

地址:陕西省西安市长安区学府大街1号西北大学
联系人:宁岗 杨涛 李启超
电话:029-88308638 029-88308677
邮箱:xq120@nwu.edu.cn
网站:https://120.nwu.edu.cn